



# Народное слово

2024 – Год поддержки молодежи и бизнеса

Узбекистан –  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru ■ Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



31 августа 2024 года, № 176 (8754)

## Признание честного труда, самоотверженности и патриотизма

В соответствии с указами Президента Шавката Мирзиёева по случаю тридцать третьей годовщины независимости Республики Узбекистан представители различных сфер были удостоены почетных званий, орденов и медалей.



Церемония вручения наград состоялась 30 августа в резиденции «Куксарай».

Шавкат Мирзиёев поздравил всех с Днем независимости, а собравшихся — с высокими государственными наградами, подчеркнув значимость достигнутых в стране результатов, и отметил важность усилий, которые привели к этим успехам.

— Во имя чего мы работаем? Прежде всего ради счастья наших детей, чтобы наш народ жил в мире, свободе и благополучии, мы начали движение во имя чести и достоинства человека. Кто на местах реализует эти инициативы и амбициозные цели?

Такие, как вы, самоотверженные, патриотичные, сильные люди! Вы — герои, пример для нашей молодежи. Я горжусь вами и благодарю вас от имени нашего народа, — сказал Президент.

Эти усилия приносят плоды: кардинально меняется облик городов и сел, всех сфер и отраслей, ведется масштабная работа в экономике, строительстве, образовании, здравоохранении и социальной защите. Люди видят результаты этих преобразований в своей повседневной жизни.

Мир признает, что наша страна встала на путь прогресса. По инициативе Узбекистана было принято несколько резолюций Организации Объединенных Наций. Инициативы, выдвинутые на крупных политических и экономических форумах, получили широкую поддержку международного сообщества.

С государствами дальнего и ближнего зарубежья подписаны выгодные соглашения в торгово-экономической, туристической, инвестиционной и культурно-гуманитарной сферах. В Узбекистане прошли престижные между-

народные конференции. Фестивали искусства и культуры, а также исторические высокие результаты на Олимпийских играх получили широкое признание.

Таким образом, мы вышли на мировую арену как созидательная и великолюбивая нация.

Глава государства подчеркнул, что все это — достижение нашего народа.

— Каждого трудолюбивого и самоотверженного соотечественника я считаю своим самым близким другом и верным соратником, — отметил Шавкат Мирзиёев. — Сегодня нашей Родине особенно нужны люди, которые чувствуют свою причастность к судьбе страны и народа, люди, способные вдохновить других, особенно молодежь, вселить веру в завтрашний день и объединить общество. Доверие народа, единство и согласие иг-

рают решающую роль в достижении наших целей.

На встрече обсуждались текущая ситуация в мире и сложности поиска комплексных решений в условиях быстро меняющейся реальности. Растущая глобальная конкуренция и борьба за будущее ставят перед странами и народами новые задачи. Лишь готовая к этим вызовам нация сможет вывести свое государство на достойное место.

Какое место займет Узбекистан в нынешнем все более нестабильном мире? Облегчает ли мы жизнь нашей страны и народа своим трудом и отношением к происходящим изменениям? Эти вопросы должны волновать нас всех.

Независимость даровала нам истинное самосознание, вернула честь, достоинство и гордость. Однако независимость — это прежде всего ответ-

ственность за самоопределение, создание процветающей и свободной Родины.

Сегодняшние достижения — не прерыв для нас. Наш народ достоин лучшей жизни и способен на большие дела. Если мы все сплотимся, будем работать вместе, честно выполнять свои обязанности и активно участвовать в реформах, то достигнем поставленных целей. Отмечалось, что для этого у нас достаточно условий, возможностей, сил и потенциала.

Президент также поздравил соотечественников, получающих награды в регионах.

— Что значит награда? Прежде всего это высокое признание заслуг человека. Когда труд человека получает уважение и признание государства и общества, это приносит радость не только ему, но и его семье, близким, коллегам и всей стра-

не. Наша задача — по достоинству оценить тех, кто честно и плодотворно трудится, — подчеркнул глава государства.

После этого состоялась торжественная церемония вручения почетных званий, орденов и медалей.

— Трудолюбивый человек всегда получает заслуженную оценку. Сегодня мы прославляем честный труд, самоотверженность и патриотизм. Пусть эти высокие звания и награды вдохновляют вас на новые свершения. Чем больше таких людей в нашей стране, тем больше у меня желания их награждать, — сказал Шавкат Мирзиёев.

Награжденные выразили благодарность за внимание и пожелали успехов всем гражданам нашей страны.

УЗА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## Рассмотрены актуальные вопросы двустороннего сотрудничества

30 августа состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Республики Беларусь Александром Лукашенко.

В начале беседы глава нашего государства тепло поздравил Президента Беларусь с юбилеем, пожелав ему крепкого здоровья и больших успехов, благополучия и процветания дружественному белорусскому народу.

В свою очередь Президент Беларусь искренне поздравил лидера и многонациональный народ Узбекистана с предстоящим Днем независимости, адресовав пожелания мира, устойчивого развития и прогресса.

Были рассмотрены вопросы практической реализации договоренностей, достигнутых в ходе визита Президента Республики Беларусь в Узбекистан.

Беларусь в Республику Узбекистан 7–9 февраля этого года, в соответствии с принятой дорожной картой.

Высоко оценены плодотворные итоги недавнего визита в нашу страну делегации в главе с Председателем Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Натальей Конановой.

Отмечена важность ускорения подготовки и реализации совместных проектов промышленной кооперации, а также расширения культурно-гуманитарного обмена.

УЗА.

## Высокое проявление гуманизма

В преддверии празднования самого дорогого общегородского праздника — 33-летия провозглашения независимости нашей Родины — Президентом Республики Узбекистан Шавкатом Мирзиёевым подписан Указ «О помиловании группы лиц, отбывающих срок наказания, честосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления».

Указом в соответствии с пунктом 23 статьи 109 Конституции Республики Узбекистан помилованы 522 лица, отбывающих наказание за совершение преступлений, честосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления.

Из числа помилованных 159 лиц полностью освобождены от отбывания основ-

ного наказания, 303 лица освобождены от отбывания наказания условно-досрочно, назначенное в отношении 60 лиц наказание заменено более мягким.

Среди помилованных — 19 граждан иностранных государств, 56 женщин, 25 мужчин старше 60 лет, 233 лица в возрасте до 30 лет (из них 1 несовершеннолетний), а также 27 лиц, участвовавших в деятельности запрещенных организаций.

В рамках реализации указа ответственным министерствам и ведомствам даны поручения по возвращению помилованных лиц к семье и близким, оказанию им содействия в социальной адаптации, привлечению к полезному труду, избранию здорового образа жизни и занятию достойного места в обществе.

## ЗАКОН Республики Узбекистан Об учреждении почетного звания Республики Узбекистан «Ўзбекистон Республикасида хизмат кўрсатган тадбиркор»

Принят Законодательной палатой 27 августа 2024 года  
Одобрен Сенатом 28 августа 2024 года

**Статья 1.** Учредить почетное звание «Ўзбекистон Республикасида хизмат кўрсатган тадбиркор» («Заслуженный предприниматель Республики Узбекистан»).

**Статья 2.** Внести в часть первую статьи 7 Закона Республики Узбекистан от 22 декабря 1995 года № 176-1 «О государственных наградах» (в редакции Закона Республики Узбекистан от 11 апреля 2018 года № ЗРУ-473) (Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2018 г., № 4, ст. 221; 2019 г., № 9, ст. 589; 2020 г., № 3, ст. 200, № 5, ст.ст. 299, 300, № 6, ст. 334, № 12, ст. 688; 2021 г., приложение к № 4; 2022 г., № 8, ст. 790) следующие дополнение и изменение:

дополнить абзацем тридцатым следующего содержания:

«Ўзбекистон Республикасида хизмат кўрсатган тадбиркор» («Заслуженный предприниматель Республики Узбекистан»);

**абзацы тридцатый – тридцать шестой**  
считать соответственно абзацами тридцать первым – тридцать седьмым;

**2) Положение о почетных званиях Республики Узбекистан** после текста о почетном звании «Ўзбекистон Республикасида хизмат кўрсатган спортчи» («Заслуженный спортсмен Республики Узбекистан») дополнить абзацем следующего содержания:

«Ўзбекистон Республикасида хизмат кўрсатган тадбиркор» («Заслуженный предприниматель Республики Узбекистан») – передовым и инициативным руководителям и учредителям субъектов предпринимательства, наладившим новые, высокодоходные направления бизнеса, внесшим достойный вклад в развитие экономики страны и повышение благосостояния населения благодаря широкому внедрению инноваций в сферу, введению современных производственных мощностей, повышению экспортного потенциала, активному привлечению иностранных и отечественных инвестиций, созданию новых рабочих мест, а также ставшим образцом в осуществлении деятельности в сотрудничестве с государственными органами, активном участии в социальных проектах и имеющим большой опыт в ведении бизнеса»;

**Статья 3.** Внести в Закон Республики Узбекистан от 26 апреля 1996 года № 226-1 «Об учреждении почетных званий Республики Узбекистан» (Ведомости Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 1996 г., № 5–6, ст. 64; 1997 г., № 2, ст. 64; 1998 г., № 5–6, ст. 114, № 9, ст. 164; 2000 г., № 5–6, ст. 153; Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2020 г., № 12, ст. 688;



3) Описание нагрудных знаков к почетным званиям Республики Узбекистан после текста описания нагрудного знака к почетному званию «Ўзбекистон Республикасида хизмат кўрсатган спортчи» («Заслуженный спортсмен Республики Узбекистан») дополнить текстом следующего содержания:

«Ўзбекистон Республикасида хизмат кўрсатган тадбиркор» («Заслуженный предприниматель Республики Узбекистан»)

(«Заслуженный предприниматель Республики Узбекистан»)

Нагрудный знак имеет форму круга диаметром 30 миллиметров и изготавливается из серебра 925 пробы. Толщина знака 2,2 миллиметра.

2

# ЗАКОН Республики Узбекистан Об учреждении почетного звания Республики Узбекистан «Ўзбекистон Республикасида хизмат қўрсатган тадбиркор»

На лицевой стороне в центре знака на фоне географической карты Республики Узбекистан и солнечных лучей изображены знак экономического роста и монеты, символизирующие ускоренное развитие предпринимательства и его достойный вклад в процветание нашей страны.

Вдоль правого нижнего края знака изображена лавровая ветвь, и в его верхней части расположена надпись «XIZMAT ҚОРСАТГАН ТАДБИРКОР».

На оборотной стороне знака изображен Государственный герб Республики Узбекистан.

Изображения и надпись выпуклые.

Край лицевой и оборотной сторон знака окаймлены бортиком.

Нагрудный знак с помощью ушка и кольца соединяется с колодкой, внутренняя часть которой

покрыта муаровой лентой цветов Государственного флага Республики Узбекистан.

Высота колодки 16 миллиметров, ширина 25 миллиметров.

На оборотной стороне колодки имеется приспособление в виде булавки для крепления знака к одежде».

**Статья 4.** Торгово-промышленной палате Республики Узбекистан и другим заинтересованным организациям обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение среди населения сути и значения настоящего Закона.

**Статья 5.** Кабинету Министров Республики Узбекистан:

привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом;

обеспечить пересмотр и отмену республиканскими органами исполнительной власти их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону.

**Статья 6.** Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЕВ

город Ташкент,  
30 августа 2024 года  
№ ЗРУ-952

## HC ВСТРЕЧИ

## Сохранить здоровый генофонд

**З**аместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта Дилорам Ташмухамедова встретилась с региональным советником по вопросам здравоохранения Управления ООН по наркотикам и преступности Милосом Стокановисом и руководителем программы «UNODC PTRS» отделения профилактики, лечения и реабилитации Вадиком Маалоуформ.

Говорили про реформы, проводимые в Узбекистане, по устранению негативного влияния незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ на здоровье населения и генофонд.

Сенатор проинформировала о принятых верхней палатой законах по предупреждению употребления наркотических и психотропных веществ среди молодежи и детей, укреплении их психического здоровья, результатах контрольно-аналитических мероприятий.

Гости рассказали о перспективных проектах, новых направлениях сотрудничества, предстоящей работе по дальнейшему развитию многогранного сотрудничества в сфере предупреждения потребления наркотических веществ, лечению наркозависимости и устранению заболеваний.

Заслушаны мнения и предложения руководителей республиканских специализированного научно-практического медицинского центра наркологии, центра по борьбе со СПИДом.

По итогам обсуждения состоялся обмен мнениями о планах, которые предстоит реализовать Сенату и организации «UNODC PTRS», и совместно проводимых международных мероприятиях.

«Народное слово».

## HC СЛОВО ДЕПУТАТА

## Созидательная сила

**C**оздание основ третьего Ренессанса в Новом Узбекистане — актуальная задача государственной политики.

С древнейших времен музыка, изобразительное искусство и литература формировали духовный мир народов Ближнего и Среднего Востока. Его сохранение и передача будущим поколениям важны в сегодняшнюю эпоху глобализации.

По инициативе главы государства с большим успехом проводятся международные фестивали «Великий шелковый путь», «Лазги», Ташкентский международный кинофестиваль. К их организации привлечены ученые, видные деятели мировой культуры и искусства. Наряду с практическими аспектами каждой из вышеупомянутых сфер внимание уделяется исследованию научной стороны.

В 2019 году на очередном саммите Совета сотрудничества тюрksих государств в Баку глава государства Шавкат Мирзиёев инициировал идею издания серии книг под названием «Жемчужины тюркской литературы», содержащих лучшие образцы литературы государств — членов организации на родном языке каждой страны. Усилиями творческой интеллигенции Узбекистана был издан 100-томный литературный сборник, содержащий обзоры национальной литературы тюркязычных стран. В него вошли лучшие произведения 629 известных поэтов, прозаиков и мыслителей XI—XXI веков — представителей узбекской, каракалпакской, турецкой, азербайджанской, казахской, кыргызской, туркменской и венгерской литературы.

Работа, проведенная нашей страной на высоком уровне, — результат плодотворного продемонстрировала общие тенденции идей, мышления, творческих взглядов деятелей творчества и искусства тюркязычных стран.

VIII Международный конгресс «Наследие великих предков — основа третьего Ренессанса», состоявшийся в преддверии 33-летия независимости страны, также получил высокое признание ученых и деятелей искусства, исследователей, экспертов и реставраторов, музеологов и деяиков других специалистов из разных стран.

Представленные общественности в ходе конференции 80 томов серии «Культурное наследие Узбекистана в собраниях мира» стали достойной демонстрацией эффективной работы, проводимой в нашей стране в области изучения и охраны культурного наследия. Создание этого фундаментального издания — результат плодотворного

сотрудничества ученых и исследователей Узбекистана с известными библиотеками, университетами и музеями, престижными научно-просветительскими центрами за рубежом.

Создаваемый в нашей стране Центр исламской цивилизации призван раскрыть значимый вклад наших великих ученых и мыслителей в развитие мира, особенно мусульманской науки и цивилизации, развивать научные проекты, продемонстрировать создание возможностей для международного сотрудничества ученых.

Еще одно важное событие, состоявшееся в преддверии Дня независимости страны, — фестиваль «Шартаронали», который объединил людей мирового музикального искусства. Если в первый год его проведения в нем приняли участие представители 31 страны, то в этом году — более 400 дея-

телей искусства и ученых из около 80 стран. Это свидетельствует о росте престижа фестиваля.

В мире складывается нестабильная geopolитическая и геоэкономическая обстановка. В это неспокойное время сохранять национальные ценности, идеи гуманизма становится все сложнее. Нам необходимо извлечь уроки из прошлого и черпать силы из ценных примеров нашего музыкального и литературного наследия, наполненного благородными идеалами человечества. Узбекистан призывает народы мира к согласию, братству и взаимопониманию посредством проведения комплексных реформ в области культуры и больших достижений, которых он добивается в этом направлении.

Ойдин АБДУЛАЕВА,  
депутат Законодательной  
палаты Олий Мажлиса.

## HC ПРИЗНАНИЕ

## Народы Индии и Узбекистана объединяют глубокие исторические корни

Член Центрального совета школьного образования Индии, президент группы «Indraprastha School Sahodaya» Аора Джииоти о результатах осуществляемых в Узбекистане масштабных реформ.

— Посещение Узбекистана в качестве международного наблюдателя выборов главы государства в прошлом году неизмеримо обогатило мои представления и понимание такой прекрасной страны, как Узбекистан, и его народа, — говорит член Центрального совета школьного образования Индии, президент группы «Indraprastha School Sahodaya» Аора Джииоти. — Хотела бы особо подчеркнуть свободную, честную и справедливую демократию, которая претворена в общественно-политическую жизнь Узбекистана. Конституция страны претерпела глубокие прогрессивные изменения, которые были положительно восприняты его народом, о чем свидетельствуют результаты референдума, проведенного в апреле 2023 года.



Особо хочу подчеркнуть, что центром притяжения Узбекистана являются прежде всего его население и гостеприимство узбекского народа. Вас всегда встречают прекрасными улыбками, теплыми приветствиями. Быть гостем здесь очень почетно. Вы сразу почувствуете особую, теплую атмосферу.

Народы Индии и Узбекистана объединяют глубокие историче-

ские корни. Наши традиции и обычаи, культурно-духовные ценности очень близки. Наверное, буду всегда помнить случай в одной из семей в Ташкенте, куда члены избирательной комиссии пришли с урной, чтобы восьмидесятилетняя женщина воспользовалась своим правом голоса. Когда она среди гостей увидела меня в национальном сари, встала и обняла, как родного человека. В ее теплом отношении я почувствовала, насколько крепкая дружба между нашими народами.

Представители системы образования Индии рады современному состоянию сотрудничества в этом направлении. Сейчас активно действуют кампусы ведущих индийских вузов в Узбекистане, они пользуются популярностью среди узбекской молодежи. Так же тысячи индийских юношей и девушек получают образование в высших учебных заведениях вашей страны.

ИА «Дунё».

Мы также отправили свои предложения в Узбекистан по активизации взаимодействия в сфере дошкольного и школьного образования. Реализация совместных проектов, обмен опытом и навыками, взаимные поездки учителей и школьной молодежи будут служить созданию новых возможностей для представителей молодого поколения в получении современных знаний, а также глубокому взаимопониманию.

Пользуясь случаем, хочу поздравить узбекский народ с приближающейся очередной годовщиной Дня независимости. Мы уверены, что Новый Узбекистан достигнет еще более высоких рубежей в своем динамичном развитии. Результаты масштабных реформ за последние годы создают для этого прочный фундамент.

## NC ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

## Как СМИ содействуют общему развитию

**В** китайском Чэнду состоялся Форум сотрудничества СМИ «Один пояс, один путь».

Форум с 2014 года традиционно проводится главной газетой КНР «Жэньминь жибао». Организации восьмого по счету мероприятия содействовали власти провинции Сычуань. В ее столице — городе Чэнду — собрались более 200 редакторов и репортеров из 191 СМИ, представляющего 76 стран.

Пленарное заседание форума открыл член Политбюро ЦК Компартии Китая и заведующий отделом пропаганды ЦК КПК Ли Чжуй.

Он отметил, что форум, который в этом году проходит под девизом «Углубление сотрудничества СМИ, содействие общему развитию», важен для укрепления взаимодействия между медиа странами вдоль «Пояса и пути». И призвал средства массовой информации совместно рассказывать историю взаимовыгодного сотрудничества, освещать яркую практику совместного строительства «Пояса и пути», позитивный вклад инициативы в развитие всего мира.

Для средств массовой информации важна кооперация, чтобы совместно реагировать на вызовы, связанные с дезинформацией, продвигать информационную взаимосвязь и расширять возможности в области цифрового интеллекта. Подобное взаимовыгодное сотрудничество между медиа, межцивилизационные обмены и взаимное обучение позволят показать историю и культуру разных стран, напомнить о ценностях нашего времени, а также помочь людям больше знать друг о друге.

Такую работу уже проводят редакции «Жэньминь жибао», о чем рассказал генеральный директор То Чжэнь. Журналисты за последнее время провели совместные интервью с коллегами из 69 СМИ в 12 странах. Резуль-



татом стали резонансные публикации, способствовавшие укреплению взаимопонимания и дружбы между носителями разных культур.

Форум вышел за рамки обсуждения вопросов, касающихся медиасреды. На него пригласили руководителей китайских министерств и ведомств, экспертов и представителей крупных компаний. В своих докладах они рассказали, чего удалось добиться в рамках инициативы «Пояса и пути» за минувшее десятилетие, поделились планами.

По словам секретаря комитета КПК провинции Сычуань Ван Сяохуя, возглавляемым им регион находится на пересечении морского и сухопутного маршрутов «Пояса и пути». И потому сформировался в качестве крупного транспортного хаба. Через Сычуань пролегает 49 крупных маршрутов грузоперевозок. Провинция также является крупным авиаузлом. Через ее аэропорты с начала года прошло 75 миллионов пассажиров.

Регион располагает существенным промышленным потенциалом. 31 предприятие из Сычуань входит в топ-500 крупнейших компаний мира. При этом, как подчеркнул Ван Сяохуй, 95 процентов зарубежных контрактов заключаются со странами вдоль «Пояса и пути».

Продвигать проекты и инициативы компаниям-гигантам помогают медиа, которые детально рассказывают о перспективных направлениях для инвестиций. Как отметил вице-президент China General Technology Group Гу Цзинь, за все время в одной только «Жэньминь жибао» вышло около 500 материалов об их многопрофильном конгломерате, что существенно повлияло на имидж компании. Своим успехом она в немалой степени обязана полпулярному изданию.

Спикеры, говоря о том, что делается на пространстве «Пояса и пути», не раз упоминали Узбекистан. О проектах в нашей стране на форуме рассказал вице-президент Фонда Шелкового пути Ван Инце, отметив, что они в основном реализуются в сфере энергетики. Однако фонд нацелен на то, чтобы поддерживать социально значимые начинания, охватывающие образование, здравоохранение и создание условий для реализации потенциала женщин. В целом его инвестиционный портфель включает 90 проектов в 70 странах.

Традиционно тесно сотрудничает Узбекистан и весь Центральноазиатский регион с провинцией Шэнси. В ее административном центре — Сиане в мае прошлого года состоялась встреча лидеров в формате «Китай — Центральная Азия», итогом которой стал ряд прорывных соглашений, напомнил постоянный член парткома провинции У Цзян. В марте этого года в Сиане торжественно учредили секретариат этого нового формата взаимодействия. Готов к отправке по странам нашего региона специальный поезд культурного обмена.

Намерен нанести деловой визит в Узбекистан и руководитель «Jiangsu SOHO Holdings Group» Чжу Юн.

— Благодаря интенсивному обмену между регионами, которое поддерживает главы наших государств, у меня появились друзья в Узбекистане. Не так давно наша корпорация в Чэнду посетил хоким Самаркандской области. Он пригласил меня приехать с ответным визитом, — рассказал он.

На форуме не раз звучала мысль, что инициатива «Пояса и пути» принадлежит Китаю, однако она открывает возможности для всего мира. Это утверждение сложно оспорить. Тем более что взаимодействие по всем направлениям будет только нарастать. В медиасфере его должна усилить «Инициатива по сотрудничеству СМИ в рамках «Пояса и пути», опубликованная по итогам мероприятия. Актуальные для журналистики вопросы также обсуждались на состоявшемся третьем заседании совета информационной сети «Один пояс, один путь».

Руслан КЕНЖАЕВ,  
«Народное слово».



# Праздник музыки без границ

**В** Самарканда завершился XIII международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари». На площади Регистан состоялась церемония награждения лауреатов конкурса.



По итогам форума обладателем Гран-при и денежной премии в размере 10 тысяч долларов стал ансамбль «Семург» из Азербайджана. Первое место присуждено ансамблю национальной музыки Туркменистана. Коллектив удостоен специального диплома и 5 тысяч долларов.

Второе место заняли музыкальный коллектив «Атамекен» из Казахстана и группа «Мадом Band», представлявшие Узбекистан. Им также вручены дипломы и денежные премии в размере 3,5 тысячи долларов.

На третьей позиции оказались творческие коллективы «Батбаяр Батням» (Монголия), Северный русский народный хор (Российская Федерация) и исполнительница из Японии



Машу Комазаки. Они получили дипломы и по 2 тысячи долларов.

Денежными премиями и ценных подарками также на-

граждены участники, признанные лучшими в разных номинациях конкурса.

Специальный приз фестиваля от организации ТЮРКСКОЙ

получил флейтист инструментального ансамбля при Государственном симфоническом оркестре Узбекистана Тоштепар Шукурулаева.

## Говорят участники

**Машу КОМАЗАКИ, преподаватель музыки (Япония):**

— Давно интересуюсь музыкальным искусством вашей страны. Десять лет назад начала учить узбекский язык. Постепенно стала исполнять узбекские композиции на пианино, научилась играть на дутаре и дойре. Эти инструменты передают завораживающую прелест народной музыки Узбекистана. В этом году со своей программой на узбекском языке посчаст-

ливилось выступить на легендарной площади Регистан в Самарканде. Глубоко тронули бурные аплодисменты, которыми меня отблагодарили зрители.

**Наталья АСАДЧИК, директор государственного академического Северного русского народного хора (Российская Федерация):**

— В 2026 году нашему прославленному коллектиvu исполнился сто



лет. В преддверии этого знакового события мы участвуем в грандиозном фестивале «Шарк тароналари». Это, конечно же, войдет в историю нашего коллектива. С Узбекистаном у нас сложились самые теплые отношения. В прошлом году мы гостили в Ташкенте и Алматы, теперь нас тепло встречают в Самарканде. Атмосфера на фестивале была очень душевной, вдохновляющей и запомниется надолго. Ваша страна открыта для всех культур и традиций, благодаря этому Узбекистан сближает народы, помогает строить прочные мосты дружбы и взаимопонимания.

**Сохид ПОШАЗОДА, председатель жюри конкурса (Азербайджан):**

— Международный музыкальный фестиваль «Шарк тароналари» лично для меня имеет символическое значение. В 2017 году я завоевал Гран-при форума. Спустя годы поработал на фестивале в качестве председателя жюри. Оценивать творческие коллективы было непросто. Каждое

выступление отличалось яркостью и неповторимым колоритом. Это стало украшением фестиваля, подарило зрителям незабываемые впечатления. Особенно хочу подчеркнуть блестящую церемонию открытия форума. Это был настоящий праздник искусства.

**Марианна МАНОЛЕВА, участник ансамбля «Золотые ноты» (Болгария):**

— Мы впервые участвовали в музыкальном фестивале такого формата и просто поражены его размахом. Чувствуется, что ваша страна имеет огромный опыт в проведении таких мероприятий. Уникальность события в том, что столько стран и народов получили возможность продемонстрировать свое искусство в городе, овеянном легендами. Мы представили болгарские народные песни. Зрители тепло встречали каждое наше выступление. Действительно, искусство не имеет границ.

**Ринат АБДУЛЬМАНОВ,**  
«Народное слово».

| НС СПОРТ

Установлен паралимпийский рекорд



Сборная Узбекистана завоевала первую золотую медаль на летних Паралимпийских играх Париж-2024. Автором награды стала параплётка Асила Мирзаёрова.

Наша соотечественница, выступавшая в прыжках в длину (категория T11), с результатом 5,24 м зафиксировала лучший показатель и установила новый паралимпийский рекорд, завоевав золотую медаль Паралимпийских игр в Париже. С 1996 года никому не удавалось побить этот рекорд.

Кубаро Хакимова, представлявшая Узбекистан в толкании ядра в категории F41 среди женщин по параплёттике, с показателем 10,36 м завоевала серебряную медаль.

Муслима Одилова, участвовавшая в состязаниях по плаванию на 100 метров баттерфляем, финишировала третьей. В итоге бронза.

Наша соотечественница Зиёдахон Исокова, выступавшая в паракхоккендо среди женщин в весовой категории до 47 кг, провела финальный бой. В бескомпромиссном поединке против Леонор Карранса из Перу узбекская спортсменка удостоилась серебряной медали.

В активе делегации Узбекистана 1 золотая, 2 серебряные и 1 бронзовая медали.

## В числе лидеров

Удачный финиш на престижном турнире в Сент-Луисе (США) позволил узбекскому гроссмейстеру Нодирбеку Абдуллатову не только войти в число лидеров (он разделил третье место), но и получить солидные призы.

Нодирбек долго держался в тени, но в последних турах одержал убедительные победы и набрал 5 очков из 9 возможных. Приз в 40 тысяч долларов будет хорошей компенсацией за терпение и блестящий финиш.

Победителем турнира стал гроссмейстер Алиреза Фирруджа из Франции, набравший 6 из 9. Его призовой фонд составил 100 тысяч долларов.

Игорь САНЕЕВ,  
«Народное слово».



## Как погибли динозавры

**У**ченые доказали, что кратер Чиксулуб образовался в результате падения астероида, уничтожившего динозавров. Но оказалось, что он был не единственным «виновником» массового вымирания гигантских ящеров. У него был «младший брат».

У побережья Западной Африки, в сотнях метров под морским дном ученыe обнаружили остатки ударного кратера диаметром 8,5 километра. По оценкам исследователей, он образовался 66 миллионов лет назад. Это то самое время, когда Чиксулуб врезался в район современной Мексики. Астероид шириной 400 метров всколыхнул нашу планету землетрясением магнитудой 7 и вызвал цунами на сотни метров в высоту. Динозавры погибли в результате двойного удара астероидов.

Падение 400-метрового астероида было гораздо менее разрушительным, чем удар от Чиксулуба шириной 10 километров, но вместе они ускорили вымирание динозавров и не только. Падение астероида уничтожило 75 процентов жизни на нашей планете. Облака из измельченной горной породы и серной кислоты в результате крушения затмили небо, заблокировав солнечный свет, что снизило глобальную температуру, вызывало ядовитые кислотные дожди и спровоцировало лесные пожары.

Что касается Чиксулуба, то новое исследование дает совершенно неожиданный и сенсационный результат. Этот астероид образовался на орбите Юпитера. Он мог мигрировать во внутреннюю часть Солнечной системы раньше и десятки миллионов лет обращаться вокруг нашего светила, прежде чем «встретиться» с Землей.

Игорь ЧЕРНЫХ,  
«Народное слово».



**УЧРЕДИТЕЛИ:**

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-822.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 965. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,

адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6



ISSN 2010-8877

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права – 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта – 71-259-74-49.

Реклама – 71-259-74-55. Канцелярия – 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

**Отделы редакции:**

Выпускающий редактор Н. РЫЖКОВА

Старший корректор Е. ГРИОКАЛОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ

Итог по УЗА: 23.40 Подписано в 00.45

